

bel

- 62 -

1987.07.03.

sb0091 4 180 mtib2027

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 az mszmp kb állásfoglalása /6. rész/
sb0082 az mszmp kb állásfoglalása /7. rész/
sb0083 az mszmp kb állásfoglalása /8. rész/
sb0084 az mszmp kb állásfoglalása /9. rész/
sb0085 az mszmp kb állásfoglalása /10. rész/
sb0086 az mszmp kb állásfoglalása /11. rész/
sb0087 az mszmp kb állásfoglalása /12. rész/
sb0088 az mszmp kb állásfoglalása /13. rész/
sb0089 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0090 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0091 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0092 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György

szerkesztették: Izsák Erika, Fehér Péter, Császár Tibor

- v é g e -

/mti/ gw
22.27 030787 0772

2246

--

60.002 X
MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. július 04.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

közhasznu munkák miskolcon és ózdon

1987. július 4. - megkezdődött a közhasznu foglalkoztatás borsod megye két városában, miskolcon és ózdon; eddig összesen 178-an álltak munkába. miskolcon a közterület-fenntartó vállalatnál ózdon, a városi kórházban, a gamesznél, valamint a városgazdálkodási és a kertészeti vállalatnál foglalkoztatják a dolgozókat. a borsod megyei munkaügyi szolgáltató iroda tájékoztatása szerint az elmúlt hetekben 258 jelentkezőt közvetítettek ki közhasznu munkára, de úgy látszik közülük jónéhányan még nem határozták el magukat véglegesen, vagy csak néhány nappal később veszik fel a munkát. a két város tanácsához beérkezett adatok szerint ugyanis a vállalatok az új lehetőséggel élve többszáz dolgozót tudnának és szeretnének foglalkoztatni.

a közeljövőben az edelényi városi tanács is el szeretné kezdeni a jelentkezők közhasznu foglalkoztatását. várhatóan augusztus 1-jén áll munkába az első 40 dolgozó az edelényi termelészövetkezetben és a városi gamesz-vállalatnál. /mti/

bas st/gw -ár
00.10 040787 1038

--

sb0002 4 160 mtib1002

Lánchidi felújítás - félidőben

1987. július 4. - félidejéhez érkezett az idén 138 éves Lánchid rekonstrukciója, a hid felújítása tervszerűen halad - tájékoztatta dalmay tibor tanácsi és miniszteri biztos az mti munkatársát.

a március 1-jén kezdődött munkáról szólva elmondta: április közepén az ütemtervhez képest még több mint egy hónapos volt a lemaradás, mert a korán beállt tavaszi jégzajlás hátráltatta, nem egyszer lehetetlenné tette a hid alatt az állványozást, az esőzések pedig az acélszerkezetek korrozívvédelmi munkáit gátolták, az elmaradást - a kivitelező vállalatok munkájának szervezetesebbé tételével, s több munkás foglalkoztatásával - sikerült behozni, ennek érdekében a tervezettnél többször korlátozták a forgalmat, hogy a munka zavartalanabban haladhasson, egyirányúvá tették a józsef attila utcát, így a gázvezeték-építés mellett korábban láthattak hozzá az utépitéshez, a házak homlokzattatarozása, valamint a gázvezeték-építés már befejeződött, s augusztus elejére az utburkolat felújítása is elkészül.

az elmúlt hétvégeken a 2-es villamos sem közlekedhetett, mert olyan munkákat végeztek, amelyek miatt a felsővezeték áramtalanítani kellett, a munkák idején a 2-es villamos aluljárója melletti közúti aluljárót csak egy sávban használhatták a járművek.

a clark ádám téri oldalon már befejeződött az ottani villamosaluljáró szerkezetének megerősítése, szigetelték a hidőben lévő szerkezeteket, s elkészült a tér felének utpályája, az itteni forgalom július végén ismét változik, s várhatóan augusztusban befejeződik a tér teljes felújítása, a lánchidon elkészültek a pesti pilon körfelületeinek felújításával, illetve konzerválásával, a láncszerkezeten ötrétegű védőbevonat készül, a pesti láncszakaszon a jövő héten már a hid végleges, sötétszürke színe lesz látható, nehéz feladat a lánctagok letisztítása a régi bevonat maradványaitól, az építők két műszakban, naponként 40 tonna homokot használnak fel a munkára, a mézáros utcában egy, a vártnál magasabban fekvő gyűjtőcsatorna okozott meglepetést, s ez néhány napig hátráltatta az itteni munkát.

a lánchidat legközelebb a július 18-1, 19-1 hétvégén zárják le a forgalom előtt, amikor a járdát betonozzák, ekkor a 2-es villamos sem közlekedik majd, mint ismeretes, szeptember 15-től az elképzelések szerint másfél hónapig teljesen lezárják a járművek előtt a hidat, s akkor a gyalogosok az északi oldal járdáján kelhetnek át, a rekonstrukció várhatóan október 31-én, a tervezett határidőre befejeződik. /mti/

-ri/la/km/gw -ár
00.10 040787 2542

sb0003 4 150 mtib1003

szoftverház pécsett

1987. július 4. - szoftverházat hozott létre pécsett a számítástechnikai és ügyvitelszervező vállalat, hogy jobban hasznosítsa a városban működő számítástechnikai szellemi és technikai adottságait, a szoftverház rendszerszervezéssel és programozással foglalkozó számítástechnikai szakemberei négy fő területen dolgoznak, programcsomagokat készítenek és fejlesztenek tovább a népességnyilvántartással kapcsolatos munka gépesítéséhez, információs rendszereket dolgoznak ki a hazai iparvállalatok fejlesztési programjaihoz, ellátják a központi fizikai kutatóintézetben készült tpa-számítógépek rendszergazdai teendőit és külföldi szoftver-megrendeléseket is teljesítenek, a pécsi szoftvereket az nszk-ba és ausztriába exportálják. /mti/
kász/st/mm -ár
00.11 040787 0785

sb0004 4 150 mtib1004

termékszerkezet-váltás az esztergomi kályhacsempegyárban

1987. július 4. - a konkurencia és a piaci helyzet megváltozása termékszerkezet-váltásra kényszerítette a patinás multu esztergomi kályhacsempegyárat, termékei iránt ugyanis évről évre csökken a kereslet, az idén a tavaly gyártott mennyiségnek csupán egynegyedére kapott megrendelést, a piac telítődött, mert az országban másutt is berendezkedtek a kályhacsempek gyártására, emiatt a tavalyi évet 1,3 millió forint veszteséggel zárta az esztergomi üzem.

a nehéz helyzeten új, keresett termékek gyártásával igyekeznek úrrá lenni, egy magyar szabadalom megvásárlásával berendezkedtek falburkoló disztéglák előállítására, ez a csempenagyságu elem kitűnően alkalmas nemcsak az új, hanem a régi épületek hőszigetelésére is, a burkolólapokból elsőként az erdélyi rendelt nagyobb mennyiséget, és az előjelek szerint jó piacuk lesz az esztergomiak másik újdonsága a gázkonvektor-burkolat, a könnyen felszerelhető és mutatós kerámiaburkolatot a budapesti gázművek és a skála áruházak hozzák forgalomba.

belefogtak a gyár eddigi profiljától teljesen eltérő, más vállalkozásba is, a chinoin gyógyszerárugyár egyik melléktermékének szárítására - ugynevezett kalcinálására, az ilyen módon előállított

végterméket, a cinkoxidot nagy mennyiségben használja fel a gumi-, a zománc- és az üvegipar s jelenleg importból szerzik be.

az eddigi eredmények alapján az üzem vezetői úgy ítélik meg, hogy az idei évet veszteség nélkül zárják, és jövőre már nyereségre is számíthatnak. /mti/

ráb/wné/st/mm -ár
00.11 040787 1571

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

kénmentes szén szalmából

1987. július 4. - szalmatermésének gazdaságos hasznosítására különleges, ipari célokra is alkalmas, kénmentes szenet előállító üzemet épít a csákvári állami gazdaság. svájci technológiával 98 százalékos vegytisztaságú elemi szenet fognak gyártani, amely a kohászatban és az üvegiparban is használható lesz. a próbaüzem a jövő év első negyedében kezdődik meg, s azt követően évente 15 ezer tonna szalmából hatezer tonna szenet állítanak elő, amelynek a nagyobbik részét a nyugat-európai országokba kívánják exportálni. az üzem építése és felszerelése előreláthatóan 210 millió forintba kerül, s évi 100 millió forint termelési értékkel számolnak. /mti/

dáv/fné/st/mm -ár
00.12 040787 0709

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

ruhaexport jánosaknáról

1987. július 4. - néhány év alatt megháromszorozta tőkés exportját a páva ruhagyár jánosaknai üzeme. a nógrád megyei üzem havonta huszezer különböző ruhafélét, termékeinek több mint 70 százalékát szállítja svájcba és az nszk-ba rendszeres kamionjáratokon. mind a svájci, mind a nyugatnémet partner a gyártás helyén saját megbízottjával ellenőrzi a termékek minőségét, s az

ellenőrzést otthon megismétlik, de hosszú idő óta nincs reklamáció. ez a siker egyik forrása. a másik, hogy a jánosaknai gyár dolgozói magas színvonalon elégitik ki a két cég divatigényeit, amelyek eléggé eltérnek egymástól. svájci megrendelőjük a legújabb, széles vállu, lefelé keskenyedő vonal hive, míg a müncheni cég a középkorú polgárok szolid divatizálását szolgálja ki. /mti/

csiz/má/st/mm -ár
00.12 040787 0811

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

hitel hazai szállodák felújítására

1987. július 4. - az országos kereskedelmi és hitelbank rt. hitelt nyújt hat hazai szálloda felújítására.

a bank a közelmúltban aláírt megállapodás keretében a danubius szálloda és gyógyüdülő vállalatnak csaknem 100 millió forint értékű kölcsönt folyósít. a pénzből a budapesti hilton és gellért szállodát, valamint a keszthelyi helikon és park szállodákat korszerűsítik. a pénzügyintézet, ugyancsak hasonló megállapodást kötött a pannónia szálloda és vendéglátó vállalattal: 160 millió forint hitelt folyósít a volga és az emke szállók rekonstrukciójára.

a hotelek többségének felújítását még az idén - az idegenforgalmi főszezon befejeztével - megkezdik, s viszonylag rövid idő alatt, másfél-két éven belül be is fejezik. az építők arra törekednek, hogy ezek a szállodák minél rövidebb ideig álljanak üresen. bár az elmúlt években több új hotel is épült, még mindig kevés a szállodai hely a fővárosban és az ország kedvelt üdülőhelyein. a felújítás eredményeként az érintett hat szállodában igényesebb kiszolgálást tudnak biztosítani a vendégeknek, kulturáltabb környezetben fogadhatják a hazai és a külföldi turistákat. /mti/

pf/ka/sr/gw -ár
00.13 040787 1203

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

a csiksomlyói passió székesfehérvárott

1987. július 4. - a csiksomlyói passió bemutatásával nyitja meg idei évadját vasárnap a székesfehérvári nyári színház. a székesfehérvári vörösmarty színpad és a veszprémi petőfi színház közös produkcióját kerényi imre rendezte, a főbb szerepekben lukács józsefet, mészáros károlyt, ujhelyi olgát, borbiczki ferencet, tarján györgyit, hollán zsuzsát és jászai lászlót láthatja a közönség. a vasárnap esti premiért követően még kilenc alkalommal játsszák a csiksomlyói passiót a székesfehérvári nyári színházban.

/mti/

dáv/st/mm -ár
00.13 040787 0584

-.-

sb0009 4 130 mtib1009

új könyvek az aids-ről

1987. július 4. - az aids elleni védekezésben a világ bármely országában, így magyarországon is előtérben áll a lakosság, illetve a veszélyeztetett csoportok felvilágosítása, de legalább ilyen fontos az egészségügyi dolgozók, az orvosok továbbképzése is. e betegséggel több új hazai kiadvány is foglalkozik.

a lakosság felvilágosítását szolgálja az a négymillió röplap, amelyet mostanában juttatnak el a vöröskeresztes aktivisták a magyar családokhoz. mindezek ellenére úgy tűnik, az aids-szel kapcsolatban a lakosság körében még mindig vannak tévhitek, hiedelmek. ezeknek eloszlátását kívánja szolgálni a medicina kiadásában a napokban boltokba kerülő ismeretterjesztő könyv, 88 kérdés az aids-ről címmel. a kötet szerzői: dr. vass ádám és dr. horváth attila.

az orvosokat, egészségügyi dolgozókat informálja a gyakorlati orvos könyvtára sorozatban, ugyancsak a medicina kiadásában megjelent orvosi szakkönyv, amelynek címe aids. a kiadványt dr. horváth attila szerkesztette. /mti/

sa/km/mm -ár
00.14 040787 1043

-.-

sb0010 4 180 mtib1010 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1987. július 4. - kétrészes műsort állítottak össze az ételmérgezésekről a telefondoktor munkatársai. a sorozat első részében - amelyet hétfőtől hallhatnak a telefonálók a 172-111-es számon - az ételfertőzések és a gombamérgezések okairól, tüneteiről és gyógyítási lehetőségeiről lesz szó. a július 13-tól hallható második részben az élelmiszerek megromlását okozó körülményeket és a fertőzések megelőzésének szabályait ismerteti a telefondoktor, s tanácsokat ad a hűtőszekrény használatához. /mti/

sa/kj/gw -ár
00.15 040787 0542

-.-

sb0011 4 180 mtib1011

a biofizikai társaság vándorgyűlése

1987. július 4. - a magyar biofizikai társaság xiv. vándorgyűlése szombaton befejezte munkáját pécsen. a tanácskozáson csaknem másfélszáz szakember vett részt. az orvostudományi egyetem központjában tartott záróülésen olvasták fel előadásaikat azok a fiatal kutatók, akik ez alkalommal vették át tudományos dolgozataik elismeréséül a társaság pályázatának díjait. ugyancsak a plenáris ülésen tartották meg előadásaikat a meghívott külföldi biofizikusok. a háromnapos tudományos tanácskozáson hat témakörben foglalkoztak a szakemberek az élő szervezetekben lejátszódó fizikai folyamatokkal és jelenségekkel. összesen 45 előadás hangzott el és 52 poszteren mutatták be egy-egy kutatás eredményeit. a társaság kötetbe gyűjtve kiadja a tanácskozás szerkesztett anyagát.

a vándorgyűlésnek két fontos témaköre volt a membrán- és az izomműködés. a membrán szerkezetének és funkciójának vizsgálata világszerte a tudományos érdeklődés előterébe került; ez az egyik fő témája a kgst keretében folyó orvostudományi együttműködésnek is. /a membrán a sejteket, illetve alkotórészeiket egymástól elválasztó hártyszerű képződmény, rajtuk keresztül történik a sejtek és környezetük közötti anyagcsere./ a pécsi tanácskozáson mindenekelőtt azt vizsgálták, hogyan változik meg a membrán állapota a különféle vegyi hatásokra. ez alaputatásnak számít, de közvetlen klinikai jelentősége is van, például az érzéstelenítés terén, ami új távlatokat nyithat a gyógyszerkutatás és -gyártás számára.

az izomkutatásnak a kgst-együttműködésben hazánk - ezen belül a pécsi orvostudományi egyetem biofizikai intézete - a témafelelőse. az alaputatás során szerzett eredmények rendkívül fontosak, például a szivhalál elleni küzdelemben. a keringési betegségek ugyanis többnyire a szivizom működési zavaraira, netán működésképtelenségére vezethetők vissza. az izom működési mechanizmusának és az azzal kapcsolatos biokémiai változásoknak a megismerése elősegíti a szivbetegségek okainak feltárását, megelőzésük és gyógyításuk lehetőségeit. /mti/
igó/mz ie

10.42 040787 2092

5a

--

sb0012 4 130 mtib1012 /közönségszolgálat/

Lottónyeremények

1987. július 4. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 27. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 31 fogadónak volt, nyereményük egyenként 391.187 forint,

3 találatos 3.403 fogadónak volt, nyereményük egyenként 1.782 forint.

a 2 találatos szelvények száma 114.774 darab, ezekre egyenként 53 forintot fizetnek. /mti/
mz ie

10.54 040787 0486

--

sb0013 4 130 mtib1013

aranygyűrűs doktorok találkozója

1987. július 4. - aranygyűrűs doktorok találkoztak - avatásuk 40. évfordulója alkalmából - szombaton az eötvös Loránd tudományegyetem tanári klubjában.

a nyolc jogászt, négy orvost és nyolc bölcsészt 1947. július 12-én avatta doktorrá a legmagasabb kitüntetéssel az egyetemi tanács. a második világháború után ez volt az első ilyen doktoravatás. a fiatal doktorok már 1944 novemberében megkaphatták volna a kitüntetést, ám azt a nyilas hatalomtól nem fogadták el.

a szombati ünnepség résztvevői meghallgatták az 1947-es avatási ünnepségről készült rádiófelvételt, majd az aranygyűrűs doktorok beszámoltak negyven esztendei tevékenységükről az oktatásban, a gyógyításban, a társadalmi és tudományos életben. /mti/

ya/km/mz ie

10.58 040787 0847

5a

--

sb0014 4 130 mtib1014

püspök-szentelés és beiktatás

1987. július 4. - gyulay endre kinevezett püspököt, a szeged-csanádi egyházmegye megyés püspökét szombaton a szegedi székesegyházban püspökké szentelték és beiktatták tisztségébe. az ünnepségen paskai lászló esztergomi érsek, a magyar katolikus püspöki kar elnökének vezetésével részt vettek a püspöki kar tagjai, a csongrád megye területén működő protestáns egyházak és felekezetek képviselői, valamint csongrád megye és szeged város tanácsainak és hazafias népfront-bizottságainak vezetői. a szertartást követő fogadáson a magyar kormány képviselőjében miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke köszöntötte az új szeged-csanádi megyés püspököt. /mti/
kj/mz ie

13.38 040787 0728

--

sb0015 4 160 mtib1015

amatőr képzőművészek kiállítása tiszavasváriban

1987. július 4. - szombaton a tiszavasvári művelődési központban megnyílt a szabócs-szatmár megyei amatőr képzőművészeti alkotótábor zárókiállítása. a két hétig megtekinthető tárlaton 24 alkotó több mint száz - az utóbbi két héten készült - munkája látható.

a tiszamenti város egyébként már harmadizben adott otthont a keleti országrészben népszerű amatőr képzőművészeti mozgalom továbbfejlesztésére. az idei alkotótáborban első ízben részt vettek a megyei képzőművészeti szakközépiskola leendő növendékei is. /mti/
ács/mz ie

13.47 040787 0598

ba

--

sb0016 4 160 mtib1016

nemzetközi anyanyelvi tábor sopronban

1987. július 4. - megnyílt a nemzetközi anyanyelvi-honismereti olvasótábor szombaton sopronban. a tábort ezúttal negyedik alkalommal rendezte meg a hazafias népfront győr-sopron megyei bizottsága - a magyarok világszövetsége, illetve a tit támogatásával - a szomszédos ausztria, csehszlovákia és jugoszlávia magyar lakta területein élő, valamint a győr-sopron megyei középiskolások számára. 43 burgenlandi, szlovákiai, szlovéniai és győr megyei diák két hetet tölt a tábornak otthont adó sopronban, a burgenlandi alsóőrön és a szlovéniai lendván. mindhárom helyen a magyar történelem jelentős sorsfordulóinak emlékeivel, egyebek között az államalapítás, a reneszánsz, a reformkor és a szabadságharc relikviáival ismerkednek. emellett kutatják a rábaköz és az órség néphagyományait, népszokásait, népdalkincsét. magyar nyelvi ismereteiket játékos nyelvgyakorlatokon fejlesztik. a tábor célja - amint a megnyitón hangoztatták - változatlan: programjait továbbra is a magyarságtudat erősítésének szolgálatába állítják. ennek jegyében tartják a naponkénti csoportfoglalkozásokat, s tekintenek meg történelmi témájú filmeket. /mti/
mzs/mz ie

13.52 040787 1195

--

sb0017 4 150 mtib1017 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

a központi meteorológiai intézet jelenti:
kevesebb zivatar

a kontinens északi részén továbbra is változékonny az idő, többfelé erősen megnövekszik a felhőzet, szórványosan esik az eső. a hőmérséklet csucsértéke csak 15, 20 fok között alakul. szintén sok a felhő délkelet-európában, gyakori a zivatartevékenység. a legmagasabb nappali hőmérséklet eléri a 30 fokot. nyugat-európában az erősödő anticiklon területén sok a napsütés, meleg, többnyire száraz az idő. a kárpát-medence területét is meleg, de nedves levegő tölti ki, ezért még kedvezőek a feltételek a zivatarok kialakulásához, azonban vasárnap estig egyre inkább csökken a csapadékhajlam.

ba

magyarországon pénteken fülledt, meleg idő volt. a délutáni órákban egyre többfelé növekedett meg a gomolyfelhőzet, az ország középső területein, észak, déli irányban egy zivatarzóna alakult ki. a reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége vecsésen 64, nagykátán 45, mezőhegyesen 37, cegléden 31 mm volt. pénteken a hőmérséklet csúcserőssége 26 és 33 fok között alakult.

szombaton hajnalra 16 és 19 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt csak néhol volt erősen felhős az ég, csapadékot sehonnan sem jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor az országban 23 és 26 fok között alakult. a balaton vizének hőmérséklete 24 fok.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 25,8 fok volt, ez 4,6 fokkal magasabb mint a sokéves átlag. ma 12 órakor a hőmérséklet budapestben 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 hpa, alig változik.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

szombaton még többfelé várható erős felhősödés, főként délen elszórtan zápor, zivatar. vasárnap többnyire napos időre lehet számítani, legfeljebb délkeleten alakulhat ki egy-egy zivatar. a gyakran élénk északkeleti szél zivatarok környezetében átmenetileg megerősödik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14 és 19 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet 24 és 29 fok között várható.

előrejelzés budapest területére vasárnap reggelig:

időnként még megnövekszik a felhőzet, csapadék nem valószínű. az északkeleti szél néha megélénkül. a hőmérséklet késő este 23 fok, hajnalban 16 fok körül várható. a duna vízállása budapestnél 476 cm, hőmérséklete 18,5 fok. /folyt.köv./

mz-la ie

14.11 040787 2471

sb0018 4 180 mtib1018 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés a balaton térségére szombat estig

tulnyomóan napos idő lesz, a délutáni óráktól azonban megnövekedhet a gomolyfelhőzet és zivatar is kialakulhat. a helyenként élénk északnyugati szél zivatar idején rövid időre viharossá fokozódhat. a legmagasabb nappali hőmérséklet 29 fok, a késő esti 24 fok körül alakul. a víz 24 fokos. /mti/

la ie

14.14 040787 0449

-. -

sb0019 4 150 mtib1019

hazaérkezett a szabványügyi delegáció

1987. július 4. - szombaton hazaérkezett magdeburgból az a magyar delegáció, melyet szekér gyula, a szabványügyi hivatal elnöke vezetett. a delegáció a kgst szabványügyi állandó bizottság 62. ülésén vett részt június 30. és július 3. között. a tagországok és jugoszlávia képviselői megtárgyalták a kgst minőségértékelési és tanúsítási rendszerének létrehozásával kapcsolatos tennivalókat. jóváhagytak újabb, közel 200 előírást, köztük ipari robotok, építőipari berendezések, járműipari gyártmányok, műtrágyák, rádióalkatrészek, fémforgácsoló szerszámgépek kgst-szabványát. megállapodtak a kgst-szabványosítás 1988. évi tervéről, amely csaknem 1900 témát tartalmaz. /mti/

őz/mm-mz sr/la ie

14.31 040787 0741

-. -

sb0020 4 160 mtib1020

rákóczi-szimpózium kisvárdán

1987. július 4. - a nagyságos fejedelem látogatásainak emlékét őrző kisvárdán, ahol a várszínház e napokban mutatja be szigligeti ede 11. rákóczi ferenc fogsága című művét, szombaton rákóczi-szimpóziumot rendeztek a városi tanács nagytermében. a tudományos ülésen, amelyen a magyar történelmi társaság szabolcs-szatmár megyei tagjai és a keleti országrész történelemszakos tanárai vettek részt, a rákóczi-kutatás legújabb eredményeit ismertették. köpeczi béla akadémikus, művelődési miniszter az ifjú rákóczi eszmei utjáról tartott előadást, r. várkonyi ágnes, az elte professzora pedig rákóczi erdélyi szerepéről, az éppen műsoron lévő darab dramaturgia, kerényi ferenc, a magyar színházi intézet igazgatója szigligeti ede rákóczi-drámájáról, az egykori előadások történelmi jelentőségéről számolt be. /mti/

ács la ie
14.34 040787 0863

--

sb0021 4 130 mtib1021

házánkba érkezett jegor ligacsov

1987. július 4. - jegor ligacsov, az szkp kb politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, az mszmp központi bizottságának meghívására szombaton rövid pihenésre hazánkba érkezett. /mti/

la km/la ie
15.40 040787 0260

--

sb0022 4 130 mtib1022

a nemzetközi szövetkezeti nap /1. rész/

1987. július 4. - az országos szövetkezeti tanács a 65. nemzetközi szövetkezeti nap alkalmából kibővített ünnepi ülést tartott szombaton pécsen. a városháza dísztermében rendezett tanácskozáson az oszt tagjai mellett részt vettek a megyék szövetkezeti koordinációs bizottságainak soros elnökei is, valamint baranya megye és pécs vezetői. a helyi szervek nevében dányi pál, a megyei pártbizottság első titkára köszöntötte a három nagy szövetkezeti ágazat képviselőit.

szabó istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a tot elnöke és az oszt soros elnöke emlékezett meg a nemzetközi szövetkezeti napról.

világszerte kipróbált, sikeres vállalkozása az emberiségnek a szövetkezés intézménye - mondta. a szövetkezetek nemzetközi szövetsége - a világ legnagyobb nem kormányközi nemzetközi szervezete - áll a milliárdokat megmozgató ünnep élén. helyünk és szerepünk van ebben a nemzetközi szervezetben, amely ez év őszén nálunk fog tanácskozni. ez is a magyar szövetkezetek rangját, elismerését jelzi. - a magyar szövetkezeti mozgalom elvei tisztázottak, pártunk szövetkezetpolitikája kiforrott, gyakorlata bevált. szövetkezeteink tagsága - a termelő és szolgáltató tevékenységének sikere okán - megbecsülést élvez társadalmunkban. a gazdasági eredmények azt mutatják, hogy a szövetkezetek a népgazdaság előtt álló nem könnyű feladatok teljesítésében méltó és egyenrangú partnerei, sok esetben versenytársai is az állami gazdálkodó szervezeteknek. elismerést jelent az is, hogy az állami vállalatok életében és a kisservezetek fejlesztésében számos, a szövetkezetekben már kipróbált szervezeti, önkormányzati megoldást karoltak fel és hasznosítanak.

- a szövetkezeti közvélemény előtt is ismert, hogy népgazdaságunk fordulópont előtt áll. a párt kezdeményezésére és állásfoglalás-tervezetére alapozva az utóbbi hónapokban mélyreható vita folyt a szövetkezeti érdekképviseleti testületekben is a gazdasági-társadalmi kibontakozás programjáról. fenntartás nélkül el kell fogadnunk, hogy a magyar gazdaság a jelenlegi helyzetben csak a gazdálkodók jövedelemtermelő képességének fokozásával őrizheti meg értékeit, csak így szolgálhatja a társadalom előrehaladását. a szövetkezeti termelő és szolgáltató munkát is ehhez kell igazítanunk. /folyt. köv./

la ie
15.53 040787 2324

--

sb0023 4 130 mtib1023

a nemzetközi szövetkezeti nap /2. rész/

- a kibontakozási program a realitásokra épül. a szövetkezetek életképességét, mozgékonyágát és rugalmasságát ismerve bátran kijelenthetem: esélyeink is reálisak arra, hogy részt vegyünk a gazdaság külső és belső egyensúlyának javításában. a szövetkezeti vezetők, tagok és alkalmazottak azonosulása, jobb munkája is kell ahhoz, hogy a termelés szerkezete megújuljon, gazdasági mechanizmusunk tökéletesedjen, a társadalmi és gazdasági reformfolyamat felgyorsuljon. szövetkezeteink színes, változatos tevékenységi köre, a tulajdonosi érület és érdekeltség, a vezető gárda és a tagság felkészültsége, vállalkozókészsége számos erőpróbát kiállt már. erre kell építenünk most is, ezeket az előnyös vonásokat kell még jobban hasznosítanunk - fejezte be beszédét szabó istván.

a kormány nevében kapolyi lászló ipari miniszter köszöntötte a magyar szövetkezeteket. hangsúlyozta: a szövetkezetek sajátos fejlődési iránya, amelyben mindenki mást megelőztek, a rugalmasság, a vállalkozókészség, a fogyasztóra való orientáltság. az ilyen és hasonló magatartásformákat meg kell honosítani a népgazdaság más területein is.

az ünnepi megemlékezést követő munkaülésem az országos tanács - zsarnóczai sándor egyetemi tanár, a szövetkezeti kutató intézet igazgatója előterjesztése alapján - megvitatta „a szövetkezeti gazdálkodás és a gazdasági-társadalmi környezet összefüggései” című tanulmányt, amely további feldolgozás végett a szövetkezeti ágazatok vezető testületei elé kerül majd. a tanács ezután tájékoztatást hallgatott meg a baranya megyei szövetkezetek koordinációs bizottságának munkájáról.

a pécsi szövetkezeti ünnepséghez érdekes évforduló kapcsolódik: 120 évvel ezelőtt alakult meg a vidék első fogyasztási és értékesítő szövetkezete, a pécsi consum egylet. a consum első üzleteit a majláth téren - a mai kossuth téren - nyitották meg, pontosan ott, ahol jelenleg a konzum szövetkezeti áruház áll. az évforduló megörökítésére az áruház falán most bronz emléktáblát avattak fel.

a 65. nemzetközi szövetkezeti nap pécsi eseményei között rangos kulturális események is szerepeltek. ez alkalommal rendezték meg a szövetkezeti néptáncosok vii. országos találkozóját, vasárnap pedig az i. országos szőttesvásárnak ad otthont a város. /mti/

igó la ie
16.03 040787 2324

--

sb0024 4 160 mtib1024

mendlik lajos emlékkiállítás

1987. július 4. - szombaton sopronban, a liszt ferenc művelődési központban megnyílt mendlik lajos festőművész emlékkiállítás. a két esztendeje elhunyt alkotó lyka károly és edvi illés aladár tanítványa volt a főiskolán. több évtizedes pedagógusi pályáján fiatalok nemzedékeit vezette be a képzőművészet világába. európa számos országában járt, s élményeit elsősorban az akvarell műfajban örökítette meg. 1926-tól résztvett a műcsarnok és a nemzeti szalon kiállításain. munkái tavaly jutottak el az országhatárokon túlra is: az nszk-ban nyílt tárlat alkotásaiból.

a soproni tárlatot július 20-ig tekintheti meg a közönség. /mti/
mzs la az
16.36 040787 0690

--

sb0025 4 130 mtib1026

üdvözlő távirat /usa/

1987. július 4. - németh károly, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte ronald reagan elnököt az amerikai egyesült államok nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/
ka km/la az
18.00 040787 0210

--

sb0026 4 180 mtib1028

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

sb0001 közhasznú munkák miskolcon és ózdon
sb0002 lánchidi felújítás - félidőben
sb0003 szoftverház pécsett
sb0004 termékszerkezet-váltás az esztergomi kályhacsempegyárban
sb0005 kénmentes szén szalmából
sb0006 ruhaexport jánosaknáról
sb0007 hitel hazai szállodák felújítására
sb0008 a csiksomlyói passió székesfehérvárott
sb0009 új könyvek az aids-ről





bel

- 18 -

1987.07.04.

sb0010 telefondoktor
sb0011 a biofizikai társaság vándorgyűlése
sb0012 lottó-nyeremények
sb0013 aranygyűrűs doktorok találkozója
sb0014 püspökszentelés és -beiktatás
sb0015 amatőr képzőművészek kiállítása tiszavasváriban
sb0016 nemzetközi anyanyelvi tábor sopronban
sb0017 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0018 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0019 hazaérkezett a szabványügyi delegáció
sb0020 rákóczi-szimpózium kisvárdán
sb0021 hazánkba érkezett jegor ligacsov
sb0022 a nemzetközi szövetkezeti nap /1. rész/
sb0023 a nemzetközi szövetkezeti nap /2. rész/
sb0024 medlik lajos emlékkiállítás
sb0025 üdvözlő távirat /usa/
sb0026 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztették: izsák erika
apor zoltán

- v é g e -

/mti/ la az
20.06 040787 1290

.-.

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. július 05.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

„örökségünk őrei,, - városvédelem, műemlékvédelem /1. rész/

1987. július 5. - július első napjaiban több városvédő ifjusági tábor kezd meg munkáját a város-község védő és építő egyesületek szövetsége támogatásával. a táborokban a fiatalok a műemlékvédelemmel kapcsolatos kisebb karbantartási, felújítási munkákat végzik, szobortisztításokkal, parkfelújításokkal szepítik lakókörnyezetüket, óvják a nagymultu épületeket.

a szervezet a jövőben mind több fiatalot szeretne bevonni a műemlékvédelmi és városvédő munkába. ezért különösen fontos a pedagógusok, nevelők megnyerése, hiszen ők erősíthetik a gyerekekben az esztétikai igényességet környezetük iránt. ennek jegyében csatlakozott a szövetség a műemlékvédelmi felügyelőség kezdeményezéséhez, az „örökségünk őrei,, című műemlékvédelmi vetélkedősorozat felhívásához. az ősszel induló vetélkedőkön a középiskolások írásbeli feladatok megoldásával, illetve a lakóhelyen végzett gyűjtőmunkával ismerkednek településük multjával, történetével.

többek közt erről is szót ejtettek a város-község védő és építő egyesületek szövetségének közelmultban tartott második közgyűlésén, ahol egy esztendő munkáját tették mérlegre. az elmúlt évben a szervezet több együttműködési programot kezdeményezett és dolgozott ki. az országos műemléki felügyelőséggel, a szakszervezetek országos tanácsával, az országos környezet- és természetvédelmi hivatallal kötött megállapodások jelentős segítséget nyújthatnak a jövőben a városvédő, környezetszepítő

ba.